EXERCICE 1 :x

Calculer chacune des intégrales suivantes :

1 2 2 y 3 . 2 X 5 2 L . 1. 2 4 5
fo (x*+3)dx f,dt ;[ =—dx ; J; v dt : fo x(3x% + 2)*dx
fgl V2x + ldx ,' ff(x +2)Wxdx  ; J2 cos 2x (sin 2x)*dx # fon(cosx)3dx i
fﬂn(cosx)‘*dx 3 f;rx. sinx. dx et fon x?sin2x.dx

EXERCICE 2 :x

Soit la fonction numérique F définie sur IR par : F(x) = f; _1_|d_ttz

1) a) Montrer que F est strictement croissante sur IR.

b) Montrer que ¢ : x — F(x) +F(—x) est constante sur IR. En déduire que F est impaire.

tanx dt
2) On pose g(x) = J, Tl

a) Montrer que g est dérivable sur ]-g,g-[ et calculer g'(x).

T n
; —-<x<-<-
2 2

b) Calculer g(0). En déduire que g(x) = x
dt J-x@ dt

e
1+t2 0 1+¢t2

c) Calculer fol

EXERCICE 3 :x

Soit les fonctions f : x +— x3 et g: x —

xV2
Vx2+1

On désigne par (C) et par (C') les courbes
représentatives respectivement de f et de g dans un
repére orthonormé (0,7,j). (Voir la figure)

1) Calculer en (u.a) l'aire A de la partie du plan
limitée par (C), I'axe (0,7) et les droites i,
d'équations x = —1 et x = 1. el

2) Calculer en (u.a) l'aire A" de la partie du plan
limitée par la courbe (C'), I'axe (0,]) et la droite d'équation y = 1.

3) Calculer en (u.a) 'aire A" de la partie du plan limitée par (C), (C') et les droites
d'équations x = -1 et x = 1.

EXERCICE 4 :x

b3
On pose pour tout entier naturel n, I, = [} tan™*? x dx

1) a) Calculer I,.

b) Montrer que la suite (/,,) est décroissante. En déduire qu'elle est convergente.

2) Montrer que pour toutn,ona: I, + I, = é . En déduire Eir_rf. L
N—r4c0

3) Calculer les termes I, et I,.
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EXERCICE 5 :x
1 x2?1+1
On pose pour tout n €IN, I, = [ “——dx
0 yxe+1
1) Calculer I,
2) a) Montrer que la suite (I,,) est décroissante. En déduire qu'elle est convergente

x2ntl
- JxZ241 T T 2n+2
c) Déterminer alors lim u,

n—+w

EXERCICE 6 :

1) Calculer a l'aide d'intégration par parties chacune des intégrales suivantes :

_rm . I L
I = [, x.sinx.dx et ] = [ x*sinx.dx
2) Soit K = f; cos 2x sin 3x dx
K

+

O | o

a) Montrer a l'aide de deux intégrations par parties successives que K =
b) En déduire la valeur de K.
EXERCICE 7 :

La courbe représentative (C) ci-contre est celle de la fonction f
définie sur [O,E] par : f(x) = (tanx)? + tanx. La courbe (C) admet

au point O une demi-tangente a droite portée par la droite
A:y=x.

1) Calculer f{}:f(x)dx

2) a) Montrer que f admet une fonction réciproque (notée f=1)

dont on précisera le domaine de définition J.
b) Tracer la courbe (C’) de la fonction f~1.

c) Calculer J'Oz i (x)dx
3) Calculer en (u.a) l'aire A de la partie du plan limitée par (C) et (C) et le segment [AB].
EXERCICE 8 :

Soit F la fonction définie sur ]O, [ par F(x) =

tan x dt
VE(t+1)

1) Montrer que F est dérivable sur ]0’5[ et que pour tout x E]O,g[, ona:F((x)=2

m

2) Calculer F(E). En déduire que pour tout x €]0, g[, ona:F(x)=2x-— =

3) a) Calculer alors I= _[1 ((t +1)

dt

b) A 'aide d’une intégration par parties, calculer J= f13

EXERCICE 9 :
Soit la suite (u,) définie sur IN* par : u, = f01 x"™W1 — x%dx

(t+1)2

1) Montrer que pour toutn € IN*,ona: 0<u, < # . En déduire lim u,

n—+w

2) a) A l'aide d'une intégration par parties, montrer que pour toutn € IN*, on a :
1 r1
Ty g EIO x"(1 —x?)V1 — x%dx
b) En déduire que pour toutn € IN*, on a : u,,, =

c) Calculer alors J'Ol x3V1—x%dx et J'Ol x°V1 — x%dx

n+1u
n+a
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